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ИЗВЕШТАЈ О РАДУ НБ „ЈОВАН ПОПОВИЋ“ ЗА 2022. ГОДИНУ 

 

 Набавити, обрадити, на адекватан начин  чувати библиотечку грађу, а 

потом je и уступити корисницима су превасходни циљеви библиотечких 

установа. Наведене обавезе су предвиђене и одредбама Закона о библиотечко-

информативној делатности као и  стандардима за јавне библиотеке у Републици 

Србији. Колико је важно да делатност буде усклађена са Законом, толико је и 

важно имати непрестани  увид у стање књижног фонда.  

Народна библиотека „Јован Поповић“ је током протекле године радила у 

складу са свим својим капацитетима:  финансијским, просториним, људским и  

уз поштовање свих зконских норми.  

 

Програми културе: 

 

Већ непуне две деценије Народна библиотека годину започиње свечаном 

доделом књижевне награде „Ђура Ђуканов“ која је 2022. године уручена Ивани 

Миљак. Геанерални покровитељ овог литерарног конкурса, по први пут, био је 

Покрајински секретаријат за културу.  

  

Март 

 Обележен је Светски дан поезије, учествовали су рецитатори из ОШ 

„Ђура Јакшић“, ОШ „Вук Караџић“, ОШ „Жарко Зрењанин“ и ОШ „Васа 

Стајић“, у музичком делу програма наступили су ученици Гимназије 

Анђелија Кнежевић и Ђорђе Голић. 

 Радионица „Знање је моћ“, учествовали ученици другог разреда ОШ 

„Јован Поповић“, радионица има за циљ промоцију читања и књиге као 

извора знања.  

 Радионица „Од читања се расте“ са децом из вртића „Плави чуперак“ 

 Радионица „Лепа реч и гвозедна врата отвара“ са рецитаторима из ОШ 

„Васа Стајић“ 
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Април 

 Књижевни матине за децу са писцем Дејаном Алексићем. Објавио је 

десет књига песама, књигу драма и преко двадесет књига за децу. 

Двоструки је добитник награда „Политикин забавник“ и „Невен“, а међу 

значајним признањима која је добио за књижевно стваралаштво за децу 

налазе се и Награда Змајевих дечјих игара, „Златно Гашино перо“, 

награда Радио Београда, награда Сајма књига у Београду,  награде„Раде 

Обреновић“ и „Плави чуперак“, као и међународна награда „Мали 

принц“. 

 Обележен Међународни дан дечје књиге, са децом се дружио писац 

Стефан Митић- Тићми, а читаоцима са највише прочитаних књига 

уручене су награде. 

 Обележен Светски дан књиге 

Мај 

 Промоција романа ,Љубавна песма“ Срђана Срдића, поред аутора 

говорили су  књижевни критичари Иван Радосављевић и Владимир 

Арсенић 

 Промоција романа „14:14“ Владе Арсића 

Јун 

 Промоција књиге „Умиљанка“ Десанке Ристић, пореда ауторке о књизи 

је говорила Дуња Бркин Трифуновић, а песме су рецитовали рецитатори 

из четвртог разреда ОШ „Вук Караџић“ 

 Представљање награђених радова полазника Регионалног центра за 

таленте 

 Концерт  групе Шира утфила, група је свирала традицоналну музику 

сефардских Јевреја. Основа репертоара групе Шира утфила је музика 

сефардских Јевреја, који се крајем 15. века, након прогона из Шпаније, 

насељавају на просторе некадашњег Отоманског царства, односно на 

просторе Балкана, Медитерана, Блиског истока и северне Африке. Кроз 

занимљив музички репертоар, концерт у Кикинди био је прилика да се 

публика упозна са богатом и слојевитом културно-историјском 

прошлошћу сефардских Јевреја. Чувајући и истражујући ту музичку 

традицију, Шира утфила изводи песме на ладину, језик којим су 

говорили Сефарди. Сарадња са удружењем „Еш“. 

 Радионица „Упознај библиотеку“, учесници ученици I1 разреда ОШ „Вук 

Караџић“  

 Јунски маскенбал за децу  
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Пројекције у оквиру летњег биоскопа су почеле 28. јуна и трајале су до краја 

августа. 

Јул 

 Фестивал  Kikinda Short 

 Предавање  о здравим животним навикама Немање Миловића, сарадња 

са Удружењем грађана „Здравље на длану“ 

 Интерактивна радионица за децу и родитеље у Школи родитељства, 

модераторке радионице су биле Даринка Маљугић и Дуња Бркин 

Трифуновић 

 Са удружењем грађана „ЏЕВ“ из Банатског Великог Села заједно смо 

организовали књижевно вече Вање Булића које је одржано у оквиру 

прославе Дана села. 

 

Септембар 

 Реализација литерарног конкурса „Плодови јесени“, додела награда на 

литерарном и ликовном конкурсу у оквиру манифестације „Дани лудаје“ 

 Промоција књига „Не“ и „Кратак спој“ Драгана Васића 

 Свечана додела награда ауторима најбољих трејлера за књигу, у 

програму су учествовали награђени, књижевници Бранко Стевановић, 

Тоде Николетић, Урош Петровић, Горан Новаков, Десанка Ристић и 

Зорица Деспотов. Програм су водиле ученице средње школе Јована 

Вукобрат и Јована Милованов. У питању је јединствен конкурс у Србији 

а суштана се огледа да ученици након прочитаане књиге своје импресије 

и доживљаје пренесу на видео. По први пут Библиотека је имала 

свесрдну помоћ Министарства културе у реализацији овог програма. 

 

Октобар 

 Збирка афоризама ,,Реченица која говори“ Слободана Симића, прва 

књига једнореченичних афоризама  представљена је у Народној 

библиотеци ,,Јован Поповић“. Једнореченични афоризми сакупљени су 

из досадашњих Симићевих књига ,,Најцрње је црвено“ ,,Ратни профитер“ 

,,Вози, Мишко!“ ,,Симином улицом“ и ,,Ријалити шоу“. Афоризми су 

хронолошки поређани, па је књига и особени времеплов – сатирична 
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визија нашег друштва у току последње три деценије. Поред тога што 

пише афоризме, кратке приче, песме, драмске текстове и сценарије, 

Слободан Симић важи за угледног психијатара и аутор је многих радова 

из области медицине, међу којима су и књиге ,,Све о депресији” и ,,Све о 

наркоманији”.  Слободан Симић је објавио осам књига афоризама, девет 

књига прича и две збирке песама, као и низ драмских текстова. 

 Обележена Дечја недеља низом интерактивних радионица, учествовали 

су ученици првих разреда ОШ „Вук Караџић“ и ОШ „Свети Сава“, деца 

из вртића „Пчелица“ и „Лептирић“.  

 Промоција књиге „Блинк“ Феђе Штукана 

 

Новембар 

 Књижевни матине са Угљешом Шајтинцем, учестовали ученици четвртог 

разреда ОШ „Јован Поповић“.  

 Промоција књиге „Панонски адмирал“ Ивана Ивачковића, о књизи су 

говорили аутор и Дуња Бркин Трифуновић, а у музичком делу програма 

наступили су Емилија Сретеновић и Ђорђе Голић, ученици Гимназије 

„Душан Васиљев“ 

 Књижевни матине са једном од најнаграђиванијих и најпопуларних 

списатељица за децу  Јасминком Петровић, учествовали су ученици ОШ 

„Свети Сава“ и ОШ „Вук Караџић“ 

 Предавање професора српске књижевности ХХ века, на Филолошком 

факултету уј Београду Александра Јеркова поводом 130 година од 

рођења нобеловца Иве Андрића намењено ученицима средњих школа 

 Одржано је пет радионица „Совембарски читањац“ у овиру  градске  

манифестације „Совембар“ 

 Радионица „Упознај библиотеку“, учествовали ученици првих разреда 

ОШ „Жарко Зрењанин“.  

 

Децембар 

 У Народној библиотеци ''Јован Поповић'' у Кикинди, представљен је 

књижевни портрет Милоша Латиновића, књижевника, новинара и 

директора БИТЕФ театра. Преко 30 година стваралаштва у области 

књижевности, драматургије и режије, прожето приватним догађајима из 

живота, публици је најављена и нова збирка прича тог вишеструко 

награђиваног писца.  
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 Радионица „Упознај библиотеку“, учествовали ученици првих разреда 

ОШ „Жарко Зрењанин“.  

 Традиционални новогодишњи маскенбал за децу у трајању од 90 минута 

води децу кроз магични свет бајки, слова, библиотеке и сазнања. 

 Радионица Припрема за полагање мале матуре из српског језика“ 

реализована је по осми пут у периоду март- јун. 

 Радионица „Упознај библиотеку“, учествовали ученици првих разреда 

ОШ „Фејеш Клара“. 

 

Од осталих активности које су биле присустне током већег дела године 

свакако треба истаћи „Читалачки клубић“, радионицу која развија и негује 

пречиталачке и читалачке способности  и металингвистичку свест код деце; 

целогодишњу радионицу „Креативно читање“ коју води др Срђан Срдић, а 

нарочито радионицу посвећену припреми за полагање мале матуре из српског 

језика. Сваке године радионицу посети педесетак ученика осмих разреда, који, 

управо захваљујући њој остварују доличне резултате на матурском тесту. У 

просеку освајају по 17 од максималних 20 бодова. 

На крају, рад библиотеке , пре свега рад са децом, опредстављен је на 

стурчном скупу у Суботици. 

 

 

Завичајно одељење 

 На завичајном одељењу настављена је каталогизација, класификација, 

инвентарисање библиотечке грађе, ретроспективна набавка завичајне грађе 

куповином, поклоном од приватних лица или разменом са другим установама 

културе, прелиставање периодике, одабир чланака за чување и скенирање уз 

детаљан опис. 

 По обичају завичајно одељење посебну пажњу придаје афирмацији и 

промноцији завичајних аутора. Прошле године је представљена књига 

Чуданови једна кикиндска фамилија кроз историју аутора Јована Чуданова, 

Музички живот Велике Кикинде Александра С. Митревског, одржана је и 

трибина посвећена сликару и мозаичару проф. Ђури Радловићу. О животном 

путу од Накова до Београда, професури на ФЛУ у Београду, о уметничком 

значају његових дела, о мозаицима који красе наше цркве и манастире, говорио 

је аутор, проф. Ђуро Радловић, проф. Јовица Тркуља и проф. Радомир 
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Кнежевић. Разговор је употпунила презентација фотографија сакралних 

мозаика, које је проф. Радловић урадио у цркви Светог Марка у Београду. 

Народна библиотека „Јован Поповић“ 8. децембра 2022. године представила је 

збирку поезије Динамика постојања песникиње Драгане Даниловић. У 

програму су учествовали ауторка Драгана Даниловић, песникиња Ивана Симић 

Ђуран и музичка група Рој. Кроз стихове својих песама песникиња је евоцирала 

сећања из детињства и успомене на њој драге људе. Песме су подељене у у пет 

песничких циклуса који подсећају на животна поглавља. Књига је изашла у 

оквиру едиције Сент Грађанског форума из Новог Пазара.  

 

Матично одељење и обрада књига 

 

Матична служба Народне библиотеке „Јован Поповић“ врши надзор над 

радом  6 народних библиотека у округу, 15 огранака јавних библиотека, 13 

библиотека у средњим школама, 37 библиотека основних школа и 6 

специјализованих библиотека. Стручни надзор врши се у договору са 

установама . За школске библиотеке надзор се спроводи по предвиђеном 

школском календару. Током прошле године надзор је обављен у 7 библиотека 

на подручју општине Нови Кнежевац. 

Обавезна пажња посвећује се и стручном усавршавању библиотекара. 

Акредитованом програму стручног усавршавања под називом „Иновативност у 

библиотекама –дигитални маркетинг, заговарање нових пракси“  присуствовало 

је 30 библиотека полазника. 

Окончали смо,  пре четири године, започету ревизију месног огранка 

Библиотеке у Накову. 

Када је реч о набавци и обради, укупно је набавњено 2862 примерка 

књига и то средстсвима градског буџета 802, Покрајиснког секретаријата 255, 

Министарства културе 906 док је 884 примерка добијено на поклон од грађана и 

других дародаваца. Обрађено је 2819 књига.  
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Прошле године нашој библиотеци поклоњен је веома важан документ. 

Наш суграђанин,  професор Јефта Трифунац,  поклонио нам је документ из 

приватне архиве његовог предака Павла Трифунца. чувеног кикиндског 

правника и борца за српска национална права у тадашњој Аустроугарској. Ради 

се о документу који је насловљен „Законик Дневик Уписник родољубаца за 

Читаоницу српску Велике Кикинде, 1. ,маја 845 заведене“ .   У њему су  имена 

првих чланова  Српске читаонице у Великој Кикинди  Сачињен је, дакле, пре 

177 година.  За нас он има непроценљиву вредност јер се ради о документу  који 

је попут оснивачког акта, личне карте институције,  он садржи потписе грађана 

Кикинде – осниваче Читаонице. Управо од те Српске читаонице порекло води  

данашња Народна библиотека „Јован Поповић“ . 

Поред тог документа, поклонио нам је и неколико писама и разноликих 

докумената који такође датирају из прве половине 19. века. 

Све те документе предали смо Одељењу за конзервацију Народне 

библиотеке Србије. Најбољи тим у држави урадиће комплетну стерилизацију, 

конзервацију и рестаурацију тих 13 рукописних докумената. 

За њих ћемо купити специјалне фасцикле и кутије у којима је предвиђено 

чување докумената који су стари више од 170 година. 

 

     Остале активности 

 

Народна библиотека је током прошле године успела да из текућих извора 

санира кров на згради у којој се налази месни огранак библиотеке у Мокрину. 

Такође из текућих извора и уз помоћ компаније „Тоза Марковић“ успели смо да 

у Банатском Великом Селу адаптирамо нови, далеко бољи и приступачнији 

простор за месну библиотеку „Бранко Ћопић“. У намери да успоставимо 

огранке библиотеке у свим селима кикиндске општине (недостају огранци у 

Руском селу и у Иђошу) Месна заједница Руско село је изразила вољу и жељу да 

током 2023. године отворимо огранак и у овом месту. Понуђен нам је простор у 
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Дому културе који ће током 2023. године бити адаптиран и примерен захтевима 

огранка. 

Успели смо пословање Библиотеке у поптуности да ускладимо са 

Законима о финансијском пословању по којима смо били у обавези да уведемо 

фискалне касе. Фискалне касе не само да смо увели у библиотеци у граду већ 

смо фискализацијом обухватили и све наше огранке, по селима. 

Ове године добили смо на поклон од АД „Лепенка“ штампарску пресу 

некадашње штампарије Сеђаков. Ова масивна штампарска машина некада је 

стајала у дворишту „Графике“. Захваљујући адвокатској канцеларији 

„Тодоровић“ дошли смо у посед овог, за Кикинду, вредног експоната који 

планирамо да поставимо у двориште Библиотеке. 

Такође, започели смо израду пројектне документације за хидрантску 

мрежу на коју нас обавезује Закон о противпожарној зажтити.  

 

 

У Кикинди, 7. марта 2023. године                      За НБ „Јован Поповић“ 

                                                                           директор Бране Маријановић 

 


